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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

N. 32  del 30/06/2016  

 
OGGETTO: 
Approvazione del "Regolamento comunale generale sull'ordinamento degli uffici e dei 
servizi".           

 
L’anno duemilasedici, addì trenta, del mese di giugno, alle ore diciassette  e minuti  trenta, nella 
sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente 
legge, dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria di 
PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta pubblica. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i componenti di questo 
Organo sotto indicati: 

 
Cognome  Nome Carica Pr. As. 

FARCOZ GABRIELLA SINDACO X       

VALLET MICHEL VICE SINDACO X       

COCCO ELENA ASSESSORE X       

POMAT MONIQUE ASSESSORE X       

ZANNONI BARBARA ASSESSORE X       

VITTAZ ALDO CONSIGLIERE       X 

ROLLANDIN NADIR CONSIGLIERE X       

DUCLOS CHRISTIAN CONSIGLIERE X       

BONETTI LUCIANO CONSIGLIERE       X 

CAGNINEY JENNY CONSIGLIERE X       

CHEILLON FULVIO CONSIGLIERE       X 

BIONAZ ERIK CONSIGLIERE X       

PARISI FABIO CONSIGLIERE X       

JOVIAL AROLDO CONSIGLIERE X       

VEVEY STEFANIA CONSIGLIERE       X 

 Totale 11 4 

 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale DOTT.SSA SABINA ROLLET 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra FARCOZ GABRIELLA nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’ argomento in 
oggetto. 



DELIBERAZIONE N. 32/2016  DEL  30/06/2016 
 

Approvazione del "Regolamento comunale generale sull'ordinamento degli uffici e dei 

servizi".           

 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Attesa la propria competenza in merito all’adozione del presente atto ai sensi dell’articolo 12, comma 3, lett. 

a), dello Statuto comunale, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 41 del 20 dicembre 2001 

e successivamente modificato con deliberazioni consigliari n. 16 del 19 giugno 2008, n. 19 del 26 settembre 

2008 e n. 16 del 29 aprile 2015; 

 

Richiamata la legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 (Sistema delle autonomie in Valle d’Aosta); 

 

Richiamata la legge regionale 5 agosto 2014, n. 6 (Nuova disciplina dell’esercizio associato di funzioni e 

servizi comunali e soppressione delle Comunità montane), che disciplina le modalità di organizzazione 

dell’esercizio obbligatorio in forma associata delle funzioni e dei servizi comunali, con l’obiettivo di 

incrementare la qualità delle prestazioni erogate ai cittadini, riducendo complessivamente gli oneri 

organizzativi e finanziari e garantendo uniformi livelli essenziali delle prestazioni sull’intero territorio 

regionale; 

 

Richiamato il vigente Regolamento comunale relativo sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato 

con deliberazione della Giunta comunale n. 1 del 18 gennaio 1999 e successivamente integrato con 

deliberazione della Giunta comunale n. 34 del 12 marzo 2001; 

 

Considerato che l’articolo 19 della l.r. 6/2014 prevede che i Comuni esercitino obbligatoriamente in ambito 

sovracomunale, mediante convenzione avente i contenuti di cui all’articolo 20, le funzioni e i servizi inerenti 

i settori di attività di seguito elencati: 

a) organizzazione generale dell’amministrazione comunale, ivi compreso il servizio di segreteria comunale; 

b) gestione finanziaria e contabile, ad eccezione dell’accertamento e della riscossione volontaria e coattiva 

delle entrate tributarie; 

c) edilizia pubblica e privata, pianificazione urbanistica, manutenzione dei beni immobili comunali; 

d) polizia locale; 

e) biblioteche; 

 

Richiamate le deliberazioni del Consiglio comunale di Allein n. 3 del 4 marzo 2015 e del Consiglio 

comunale di Gignod n. 2 del 12 febbraio 2015 con le quali veniva individuato quale ambito territoriale 

ottimale per l’esercizio obbligatorio di funzioni e servizi comunali in ambito sovracomunale il territorio 

costituito dai Comuni di Gignod ed Allein; 

 

Richiamata la deliberazione del Consiglio comunale n. 40 del 16 luglio 2015 con la quale è stata approvata la 

convenzione quadro tra i Comuni di Allein e Gignod per l’esercizio in forma associata delle funzioni e dei 

servizi comunali da svolgere in ambito territoriale sovracomunale mediante costituzione di uffici unici 

comunali associati; 

 

Richiamate le deliberazioni del Consiglio comunale di Allein n. 15 del 28 giugno 2016 e del Consiglio 

comunale di Gignod n. 29 in data odierna, con la quale sono state approvate le convenzioni attuative tra i 

comuni di Allein e di Gignod per l’esercizio in forma associata delle funzioni e dei servizi in materia di 

organizzazione generale dell’amministrazione comunale e del servizio di segreteria, in materia di gestione 

finanziaria e contabile, in materia di edilizia pubblica e privata, pianificazione urbanistica e manutenzione 

dei beni immobili comunali ed in materia di polizia locale, da svolgere in ambito territoriale sovracomunale 

mediante costituzione di uffici unici comunali associati; 

 

Considerato che l’articolo 8 della suddetta convenzione quadro prevede che le regole di organizzazione e 

funzionamento degli uffici unici siano stabilite di comune accordo in apposito regolamento di organizzazione 



da adottarsi dai Comuni convenzionati, prima della stipulazione delle convenzioni attuative di cui all’articolo 

7 della medesima convenzione, e che i Comuni convenzionati provvedano ad adeguare i rispettivi 

regolamenti di organizzazione degli uffici, disciplinando a tal fine i rapporti degli uffici unici con il resto 

dell’organizzazione comunale; 

 

Considerato che al fine di adeguare l’ordinamento degli uffici e dei servizi al quadro normativo e agli atti 

attuativi già sottoscritti, i comuni di Allein e Gignod hanno avviato un percorso condiviso di 

riorganizzazione delle strutture comunali e ritengono opportuno predisporre un unico regolamento generale 

sull’ordinamento degli uffici e dei servizi; 

 

Dato atto che l'Assemblea del Consorzio degli enti locali della Valle d'Aosta (CELVA), con deliberazione del 

10 dicembre 2015 n. 11/2015, ha approvato lo schema di regolamento comunale generale sull’ordinamento 

degli uffici e dei servizi; 

 

Dato atto che le delegazioni trattanti di parte pubblica degli enti locali della Valle d’Aosta per la 

contrattazione collettiva di settore per le categorie e per l’area dirigenziale hanno provveduto ad assolvere 

alle relazioni sindacali previste dalla contrattazione collettiva regionale vigente in merito al citato schema di 

regolamento, prevedendo che i Comuni dovranno provvedere ad assolvere nuovamente alle stesse solo nel 

caso in cui modificassero lo schema condiviso; 

 

Tenuto conto che il regolamento comunale generale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, oggetto della 

presente deliberazione, presenta lievi modificazioni rispetto allo schema di regolamento concertato con le 

organizzazioni sindacali, che però non concernono gli aspetti che formano oggetto di informazione e 

concertazione e che, pertanto, gli obblighi di effettuazione delle relazioni sindacali dovute per le categorie e 

per l’area dirigenziale ai sensi della contrattazione collettiva regionale vigente sono già stati assolti dalla 

delegazione trattante di parte pubblica degli enti locali della Valle d’Aosta per la contrattazione collettiva di 

settore per le categorie e da quella per l’area dirigenziale; 

 

Dato atto che il Comune di Allein ha già provveduto, con deliberazione della Giunta comunale n. 19 del 28 

giugno 2016, ad approvare il Regolamento in oggetto; 

 

Dato atto che sulla proposta della presente deliberazione il Segretario comunale ha espresso parere 

favorevole, ai sensi di legge, sotto il profilo della legittimità; 

 

A seguito di votazione espressa in forma palese per alzata di mano, che ha dato il seguente esito: 

Presenti: n. 11 

Favorevoli: n. 11 

Contrari: n. 0 

Astenuti: n. 0 

 

D E L I B E R A 

 

1. di approvare il “Regolamento comunale generale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi” che, allegato 

alla presente deliberazione, ne costituisce parte integrante e sostanziale, per le motivazioni indicate in 

premessa, alle quali espressamente si rinvia; 

 

2. di abrogare le deliberazioni della Giunta comunale n. 1 in data 18 gennaio 1999, avente ad oggetto 

“Approvazione del Regolamento relativo all’ordinamento degli uffici e dei servizi” e n. 34 del 12 marzo 

2001, avente ad oggetto “Integrazione del Regolamento relativo all’ordinamento degli uffici e dei 

servizi”; 

 

3. di dare atto che il Comune di Allein ha già provveduto, con deliberazione della Giunta comunale n. 19 del 

28 giugno 2016, ad approvare identico regolamento; 

 

4. di trasmettere la presente deliberazione al Comune di Allein in qualità di Comune convenzionato; 

 

5. di trasmettere copia della presente deliberazione, per opportuna conoscenza, al Consiglio permanente 



degli enti locali (CPEL), alla struttura regionale competente in materia di enti locali e alle organizzazioni 

sindacali maggiormente rappresentative per le categorie e per l’area dirigenziale. 

 

 

 

 



LETTO CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to  FARCOZ GABRIELLA F.to  DOTT.SSA SABINA ROLLET 

  
 

 
RELAZIONE  DI  PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, attesta che copia del presente verbale viene pubblicato all’ Albo Pretorio 
on line di questo comune accessibile al pubblico dal sito www.comune.gignod.ao.it  (art. 32 L.69/2009) dal 
01/07/2016 per rimanervi per 15 giorni consecutivi. 

 
Lì   01/07/2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to DOTT.SSA SABINA ROLLET 

  

 

 
E S E C U T I V I T A ’  

 
la presente deliberazione è esecutiva dal 01-lug-2016 
 
Lì 01/07/2016 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to DOTT.SSA SABINA ROLLET 

  

 

 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo.  
 
  
Lì 01/07/2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DOTT.SSA SABINA ROLLET 
 
 


